

Ленинград выстоял!

Блокада Ленинграда, которая длилась почти 900 дней голода, холода, бомбежек, отчаянья и мужества жителей Ленинграда, стала героической и трагической страницей нашей истории. Об этом знают и должны знать все. Ленинградцы, несмотря ни на что, выстояли. Как бы ни было трудно, они помогали друг другу, проявляли человечность, работали не покладая рук. Они продолжали жить, несмотря на смерть рядом, несмотря на лютые морозы, на бомбежки и разрушения. До сих пор непонятно, где жители города находили силы, ведь есть было практически нечего. Хлеба в сутки выдавали по карточкам всего 125 г. в сутки!..

Но Ленинград выстоял!

27 января 2024 года исполнилось 80 лет со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

В память о тех страшных событиях в школе всегда проходят разные мероприятия. Этот год не стал исключением.

С 22 по 26 января проведена серия тематических мероприятий, напоминающих о мужестве и стойкости мирных жителей Ленинграда в годы Великой Отечественной войны.

22 января в разном формате прошли классные часы. Обучающиеся 6 класса приняли участие в квест-игре. Обучающиеся 3, 4, 5, 8а, 10, 11 классов побывали на медиаобразовательных занятиях "Социального кинозала" с.Шерья и на тематической выставке сельской библиотеки, подготовленной Леушкановой Л.Н. Ребята посмотрели фильм «Жила-была девочка», рассказывающий о тех днях. Воочию могли увидеть, сколько хлеба тогда выдавали детям, услышать факты из воспоминаний блокадников о том, как это было трудно – выдержать и вынести все тяготы блокады.



25 января в МБОУ Мокинская ООШ прошел слет "Хранители истории" учащихся Нытвенского городского округа, посвященный 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. В слете приняли участие ученики Шерьинской, Григорьевской, Сергинской, Мокинской и школы №2 г. Нытва. Яркими, запоминающимися и одновременно трогательными моментами стали выступления ребят нашей Шерьинской школы с литературной композицией и инсценировка военного госпиталя в исполнении ребят из Мокинской школы. Эти выступления растрогали участников слета до слез и заставили задуматься о тех далеких и сложных военных временах.

А в субботу, непосредственно в День снятия блокады, в рамках Движения Первых и реализации проекта «Спасённое детство» состоялось региональное мероприятие в формате телемоста. В телемосте приняли участие ребята из разных районов Пермского края, занимающиеся изучением истории, обучающиеся навыкам архивной и музейной работы, в том числе, ученики нашей школы. Наши юные музееведы-семиклассники (Панькова С., Миллер Э., Нехорошкина Е., Черемных А.) рассказали об эвакуированных из блокадного Ленинграда в Шерью детях. С этой же информацией, подготовленной ребятами под руководством Боталовой А.А., смогли познакомиться и наши учащиеся 5-7 классов.

Такие мероприятия – это возможность прикоснуться к истории, почтить память погибших в годы войны, узнать больше о судьбах людей в те страшные годы.

Черемных Н.М.

короче говоря

- 12 января двум учащимся – Долгих Мирославе (1 класс) и Белослудцеву Савелию (1 класс) – вручены дипломы 3 степени краевой тематической олимпиады "Рысенок" (1 тур).
- Начались школьные соревнования по волейболу. В первой игре среди девушек одержали победу одиннадцатиклассники.
- 27 января в Нытве состоялась Школа актива участников Движения Первых (нашу школу представляли Скачкова А. и Безматерных К. под рук. Климовой Е.А.) с отчетом за прошедший период, с обсуждением планов деятельности и с награждением участников новогоднего конкурса.
- Учащимся на школьной линейке напомнили о правилах поведения на льду и безопасности при ожидании школьного автобуса, а также вручили памятки о поведении при пожаре.
- Проведены два мероприятия для учащихся начальной школы в рамках международных Дня «Спасибо» и Дня объятий. Так, например, активисты школьной службы примирения "Улыбка" провели занятия с рассказом о пользе обнимашек для психологического состояния человека, всем было предложено пообниматься, что ребята с удовольствием делали в течение всего учебного дня.

Доброму человеку помощь не убыток

Что же такое взаимопомощь и как она проявляется?

Буддисты говорят, что каждый хороший поступок улучшает карму, православные и католики обещают за добрые чувства и дела спасение души, а атеисты считают, что добро нужно делать просто так. Правы все, ведь главное – результат: помочь кому-то, не оставить в беде, спасти, предостеречь от неверного шага, оказаться рядом в трудную для кого-то минуту.

Взаимопомощь, взаимовыручка, поддержка – эти качества даже в тяжелых условиях способны придать силу, уверенность и волю к жизни. Даже самый сильный человек, если он один, может сломаться под гнетом бед и неудач, именно товарищи и друзья помогут ему в трудную минуту.

Чему учит «Репка»? В сказке ложь, да в ней намёк, добрым молодцам урок. И какой же намек в этой сказке? Русский народ уверен, что только совместными усилиями при полном взаимопонимании возможно достижение любой цели, даже если она кажется невыполнимой. Я полностью разделяю это мнение. Ведь именно поддержка и помощь моих близких позволили мне поверить в себя и добиться высоких результатов в изучении биотехнологий. Мои победы – гордость моей семьи. Именно их добрые слова помогали и помогают мне двигаться вперед.

Все мы знаем, что мир не без добрых людей. Радует то, что доброта не остается незамеченной. Всё больше мы узнаём о замечательных историях, которые учат взаимопониманию и активной жизненной позиции. Глядя на людей, помогающих другим, дарящих добро, можно найти бесконечное вдохновение и для себя, для своих поступков.

Яркий пример того, как люди, объединившись, сделали большое дело, произошёл в нашем Пермском крае. За сутки пермяки собрали деньги для подростка, который не может ходить. Всего за сутки пермяки собрали необходимую сумму для 17-летнего Саши Хана из Краснокамска. «В фонд «Дедморозим» поступило 104 пожертвования для мальчика. Благодаря поддержке удалось собрать всю необходимую сумму для покупки расходных медицинских материалов, хирургического аспиратора и зондов для Саши. Всё это поможет мальчику выздоравливать», - сообщили в фонде. Вместе с пожертвованиями пермяки отправляли добрые комментарии и пожелания Саше: «Пусть поправится Саша!», «Выздоровлявай!», «Саша, верь в себя!», «Будь здоров, Саша Хан», «Скорейшего выздоровления Саше!».

Это – одно из многочисленных проявлений помощи и доброты. Такие добрые дела, наша самая обыкновенная, но нужная поддержка, наше внимание к проблемам других неоценимы. А еще говорят: доброму человеку помощь не убыток. И это действительно так.

Так давайте будем помогать нуждающимся, будем внимательнее по отношению друг к другу, будем милосерднее. Будем вместе делать наш мир добрее.

Анастасия Скачкова, 9 класс

Поем хором

«Крылатые песни Евгения Крылатова» - именно под таким названием прошел фестиваль хоровых коллективов 5-8-х классов. Само название говорит о том, что каждый класс исполнял песню композитора Е.Крылатова. Ведущий фестиваля – педагог-организатор Ефимова Марина Николаевна – познакомила участников и слушателей с фактами биографии автора прекрасной музыки. Еще ребята узнали не только об известных фильмах, в которых прозвучали песни на музыку Крылатова, но и о том, что за свое творчество он награжден различными наградами и является Почетным гражданином Пермской области.

Песни прозвучали разные, но все они взяты именно из фильмов и мультфильмов. Так, в исполнении сводного хора учащихся 5к и 6к классов прозвучала трогательная песня «Колыбельная Медведицы» из м/ф «Умка». Своим задорным исполнением новогодней песенки из м/ф «Зима в Простоквашино» ребята из 8б класса «завели» весь зал, аплодирующий певцам. А вот семиклассники своим пением удивили – куплеты песни «Не покидай» из одноименного фильма прозвучали почти как рэп, а припевы – очень трогательно. Песня заставила и взгрустнуть, и задуматься о жизни, об отношениях между людьми.



Один из самых известных и любимых детских фильмов, наполненных музыкой, конечно, - «Приключения Электроника». Неслучайно именно из этого фильма для исполнения было взято несколько песен, написанных на музыку Евгения Крылатова. Так сам фестиваль был открыт пятиклассниками песней именно из этого фильма – «Крылатые качели». Прекрасно был исполнен ребятами 6-го класса еще один музыкальный шедевр Крылатова – «Ты человек».

Последней на фестивале прозвучала песня из фильма «Приключения Электроника» «До чего дошел прогресс» в исполнении учащихся 8а класса.

Музыка Крылатого навсегда в сердцах. И здорово, что песни композитора знают и исполняют. Это, пожалуй, лучшая награда композитору, если его музыку слушают, а песни поют, да еще и хором.

Черемных Н.М.